Любимая кошка Ева!!!
Кошка – самое удивительное домашнее животное, с давних времен обитающее в жилье человека. В Древнем Египте кошек воспринимали как божественное животное. У нас долго не было в доме кошки и когда принесли котенка домой, все были очень рады. И теперь у нас есть еще один член семьи.  Как многие брошенные людьми  животные, она  была напугана, пряталась, и первое время  даже ничего не кушала. Ее нашли на заброшенной стройке  в феврале, с ней было еще пару котят. Мы всем нашли теплый и хороший дом. 
Ева трехцветная гладкошерстная кошечка с характером. Живет у нас чуть меньше года. Она очень красивая кошка, хотя и не породистая.  Не  любит, что бы ее носили на руках и уделяли много внимания, если ей хочется ласки она сама придет и начнет ласкаться, мурлыкать, запрыгнет на коленки или будет играть с мячиками. Её маленькая слабость это бумага, она любит ее рвать на маленькие кусочки и потом раскидывать по всему дому. Зато приучила всех убирать тетради, рисунки  и книжки на место, конечно иногда и до обоев добирается, но мы стараемся следить за ней.  
Ева очень хорошо ловит мышек, ящериц и любит приносить их в дом.  Кошек в Древнем Египте называли «Mau», и с самого начала это животное занимало особое место в качестве защитника зерновых культур в стране, так как кошки ловили грызунов и змей.
Мы очень любим нашу кошку Еву, она хороший друг и замечательный защитник нашего дома. 
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